
Donkó László

Nõnapi köszöntõ

Virágot legszebb csokorral,
köszöntést legszebb szavakkal
illik ma mondani.
Õt köszöntjük, aki
emberré fölnevel,
ki magához emel
s ezer jót érdemel,
ma õt köszöntjük, õt:
a drága, drága nõt!

Minden jót gyermek-szívünkbõl,
sok szépet boldog örömbõl
illik ma nyújtani.
Õt köszöntjük, aki
életet ad nekünk,
hogy élünk, szeretünk,
ma õt köszöntjük, õt:
a drága, drága nõt!

MEGHÍVÓ
Szentmártonkáta Község Önkormányzat Képviselõ-testülete nevében szeretettel meghívok minden helyi lakost az
1848-as forradalom és szabadságharc 161. évfordulója alkalmából tartandó községi ünnepségünkre.
Ideje: 2009. március 15., vasárnap 11 óra.
Helye: Arany János Általános Iskola, Battha S. u. 1.

Az ünnepséget felvonulás és koszorúzás követi a Szent Márton-emlékparkban.
Ünnepi köszöntõt mond: Czerván György, körzetünk országgyûlési képviselõje.

Az ünnepi mûsort a Arany János Általános Iskola tanulói adják.
Fodor Zoltán polgármester

2009. február XIX. évfolyam 2. szám 100 Ft

ÖNKORMÁNYZATI, KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HÍRLAP

Tisztelt Lakosság!

• Szeretném tájékoztatni Önöket arról, hogy a II. számú háziorvosi körzetben
(Csák doktornõ korábbi körzete) február 2-tól dr. Valki Ferenc Dániel látja el a há-
ziorvosi feladatokat. A doktor úr nem helyettesítõ orvosként tevékenykedik, hanem
vállalkozóként biztosítja majd a település lakosságának az egészségügyi alapellátást.
Így, reményeink szerint, hosszútávon megoldódik az egyik betöltetlen praxisunk
problémája. Továbbá az önkormányzat a költségvetés-tervezetébe beillesztett egy
keretösszeget a kinti rendelõ és szolgálati lakás felújítására. Ezáltal az ellátás körül-
ményei mindkét körzetünkben azonos szintre emelkednének.

• Az I. számú körzetben eddig az orvosi teendõket dr. Ács Attila látta el, akinek
ezúton is szeretném megköszönni Szentmártonkáta lakossága és Önkormányzata
nevében, hogy Hashim doktor váratlan távozása után lelkiismeretesen és magas
szakmai színvonalon gondoskodott a betegek ellátásáról. Sok sikert kívánok neki, a
saját, farmosi háziorvosi praxisában végzett tevékenységéhez! Az említett körzetet
dr. Faroun Ghassan, kókai háziorvos (aki korábban a kinti körzetben gyógyította a
betegeket) vette át, akinek munkájával a visszajelzések alapján szintén meg voltak
elégedve a lakosok. Forduljanak mindkét doktor úrhoz bizalommal!

• Február 1-jétõl a nagykátai székhelyû Többcélú Kistérségi Társulás vette át a
nagykátai Idõsek Otthona üzemeltetését. A térségi szintre emelt intézménybe ke-
rült beintegrálásra a kistérség településein mûködõ házi szociális gondozás, illetve
a jelzõrendszeres házi segítségnyújtás is. Továbbá megalakult a Kistérségi Társulás

(Folytatás a következõ oldalon!)
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Szociális Bizottsága, melynek elnökévé vá-
lasztottak. A bizottság elsõ feladata a házi
szociális gondozás óradíjának megállapítá-
sa volt.

Ezt a mindenkori öregségi nyugdíj
150%-ánál alacsonyabb jövedelemmel ren-
delkezõk részére 200 forintban, e felett 250
forintban határoztuk meg. Az elõterjeszté-
sünket a társulási tanács is elfogadta, így
március 1-jétõl községünkben is a fenti
összegért tudják a szolgáltatást igénybe
venni az érintettek. Ezt a kedvezõ árat a
térségi szinten történõ feladatellátás maga-
sabb normatívája teszi lehetõvé, ami azért
különösen elõnyös, mert Szentmártonkátán
nemrégiben került – a térítési díjak emelé-
sekor – 1000 forintban megállapításra a
szolgáltatatás óradíja. Reméljük, hogy e
kedvezõ lehetõséget sokan fogják igénybe
venni, illetve azok, akik a megemelt összeg
miatt korábban visszamondták a szolgálta-
tást, újra élni fognak vele.

• A másik kistérségi társulás (a csatorna-
projekt megvalósításáért is felelõs Tápió-
menti Területfejlesztési Társulás) egy ko-
rábbi ülésén hangzott el a kistérség elnöke,
Kocsi János, Nagykáta város polgármestere
részérõl egy javaslat, kérés, mely szerint
ajánlja a polgármestereknek, hogy a szoká-
soshoz képest nagyobb mértékû áremelést
eszközöljenek településeiken az ivóvízdíj
meghatározásakor, mivel – Nagykáta példá-
ját is alapul véve – a csatornarendszer meg-
épültét követõen, a valós költségekre ala-
pozva, a befolyó víz mennyiségét alapul vé-
ve körülbelül dupla vízdíjösszeget fognak
kiszámlázni. A javaslat szerint így – évrõl
évre a csatorna megépüléséig, a korábbi
idõszak gyakorlatától eltérve mindig egy ki-
csit magasabb összegû áremelést beiktatva
– nem lesz majd olyan drasztikus az emelés
a rendszer beindulásakor. A szentmárton-
kátai képviselõ-testületnek tolmácsoltam a
kistérség elnökének kérését, testületünk
nem támogatta a nagyobb mértékû emelést.

• A helyi Postagalamb Szövetség január
31-én tartotta díjátadó ünnepséggel egybe-
kötött rendezvényét, melyre idén is meghí-
vást kaptam. A Postagalamb Szövetség el-
nöksége a díjak átadását követõen finom
vacsorával vendégelte meg a résztvevõket.
A korábbi évekhez hasonlóan a legtöbb el-
ismerést Fejõs Csaba és a Babicz család

tagjai kapták. A díjazottak között volt még többek között Zakar Menyhért és
Kaló Imre is. Ezúton is szeretnék gratulálni a helyi galambászoknak az elért
szép eredményekhez.
• Folyamatban van az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének elkészítése.

Már túl vagyunk többszöri egyeztetésen és bizottsági üléseken. Az elõzõ évhez,
évekhez képest nehezebb helyzetben van az önkormányzatunk is. A gazdasági
válság hatásai hozzánk is begyûrûztek, mivel szinte minden feladatra kevesebb
normatívát kaptunk, mint tavaly. Így kevesebb pénzbõl kell megoldanunk
ugyanazokat a feladatokat. Emellett azonban a rezsiköltségek emelkedtek, ez-
által az intézmények mûködési költségeinek kiegyenlítését követõen jelentõsen
kevesebb forrás áll majd rendelkezésre fejlesztések, beruházások megvalósítá-
sára.
• Jelenleg folyamatban lévõ, elbírálás alatt álló nagyobb pályázataink: a falu-

központ felújítása és az Idõsek Gondozóházának kialakítása a régi tanácsháza
épületének felújításával, átalakításával. A vasútállomásnál kialakítandó P+R
parkoló projekt esetében már a közbeszerzés is folyamatban van, elõrelátható-
lag a kivitelezõ kiválasztását követõen a 2009-es évben megvalósul a beruházás.
• Folyamatban lévõ beruházás a településen – bár nem az önkormányzat ré-

szérõl – az Émász Nyrt. hálózat-karbantartási, felújítási munkái. A szolgáltató
részérõl a Tisztelt Lakosság türelmét, megértését kérik a munkálatok idejére.
Elmondásuk szerint törött, hibás oszlopokat, szigeteléseket stb. cserélnek, tra-
fók karbantartását végzik, továbbá több utcában a vezetékhálózat cseréjét is
megoldják. Van olyan utcánk például, ahol a 40 éves vezetékhálózatot cserélik
le. A munkálatok célja Szentmártonkáta település hosszútávú, üzembiztos villa-
moshálózatának kialakítása, állagának javítása. Az áramkimaradások ellenére –
az Émász illetékeseivel egyeztetve – sikerült az újtelepi tálalókonyhát kiváltani,
így az iskolások, óvodások, Idõsek Otthona lakói nem maradnak meleg étel nél-
kül, fenti idõszakban sem. Továbbá itt szeretném megköszönni Tóth István
(szeszfõzde) felajánlását (agregátor), melynek segítségével az újtelepi iskola fû-
tése is megoldódott. Külön köszönöm az agregátoron felül a mûködéséhez
szükséges üzemanyag biztosítását. Valamint köszönetet szeretnék mondani a
Községi Könyvtár és Teleház dolgozóinak is, akik a benti iskola napközis tanu-
lóinak helyet biztosítanak a tanulási foglalkozások idejére a fenti problémás
idõszakokban.

Fodor Zoltán
polgármester

Díjkiosztó a Galambászbálon
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A Polgármesteri Hivatal 2008. évi munkájáról az alábbiakban
tájékoztatom Önöket:

A népesség-nyilvántartás adatai alapján a 2008. december
31-i állapot szerint a község állandóra bejelentett lakossága
5031 fõ. A tavalyi évben házasságot kötött 19 pár.

A Polgármesteri Hivatal munkája fõ funkciója szerint ön-
kormányzati (közszolgáltatási és önkormányzati hatósági) és
államigazgatási (hatósági) feladatokra tagolható.

Az önkormányzati ügyekben a képviselõ-testület jogosult
dönteni. A községben a képviselõ-testület egyes hatósági jog-
körét a Szociális és Egészségügyi Bizottságra vagy a polgár-
mesterre ruházza át.

A képviselõ-testület döntése ellen jogszabálysértés okán a
bírósághoz lehet keresetet benyújtani. A bizottság vagy a pol-
gármester döntése ellen másodfokon a képviselõ-testület jár el.

Az államigazgatási hatósági ügyekben fõ szabályként elsõ
fokon a jegyzõ jár el. Általában az elsõ fokú döntés ellen a Kö-
zép-magyarországi Regionális Közigazgatási Hivatalhoz lehet
fellebbezéssel élni.

A kormány döntésének megfelelõen 2009. január 1-jétõl a
közigazgatási hivatalok megszûnnek. A megszûnõ közigazga-
tási hivatalok jogutódjaként a regionális államigazgatási hiva-
talok mûködnek, de az államigazgatási hivatalok a helyi ön-
kormányzatok törvényességi ellenõrzését nem láthatják el.
2009. január 1-jétõl a Közép-magyarországi Regionális Köz-
igazgatási Hivatal elnevezése Közép-magyarországi Regioná-
lis Államigazgatási Hivatalra változik.

A képviselõ-testület a 2008. évben 22 ülést és 2 közmeg-
hallgatást tartott.

A képviselõ-testület 251 határozatot hozott, 21 rendeletet
alkotott.

A bizottságok – a Szociális és Egészségügyi Bizottság kivé-
telével – javaslattevõ, véleményezõ, ellenõrzõ feladatkört lát-
nak el. A Szociális és Egészségügyi Bizottság 15 alkalommal
ülésezett.

A Jogi és Ügyrendi Bizottság 14 alkalommal, a Pénzügyi
Bizottság 20 alkalommal, az Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és
Sportbizottság 14 alkalommal, a Településfejlesztési és Kör-
nyezetvédelmi Bizottság 22 alkalommal ülésezett.

A köztisztviselõk feladata a képviselõ-testület és bizottsá-
gai döntéseinek elõkészítése, az elõterjesztések elkészítése, az
általuk hozott döntések végrehajtása, a döntésekhez kapcsoló-
dó adminisztrációs feladatok ellátása.

A köztisztviselõk gondoskodnak a képviselõ-testület, bi-
zottsági jegyzõkönyvek elkészítésérõl, azok felterjesztésérõl a
Közép-magyarországi Regionális Államigazgatási Hivatal ré-
szére.

Feladatunk a döntések (határozatok, rendeletek) nyilván-
tartása, rendeletek kihirdetése, egységes szerkezetbe foglalása.

A hivatal ügyiratkezelése során, a 2008. évben fõszámon
6869 db ügyiratot iktatott.

Ügyiratkezelés során ellátjuk a bejövõ, kimenõ iratok elõ-
írásnak megfelelõ nyilvántartását, fizikai kezelését.

– Pénzügyi feladatok
A pénzügyön dolgozó köztisztviselõk feladata a község és in-
tézményei költségvetésének tervezése, a költségvetés összeál-
lítása, költségvetési beszámolók elkészítése.

Az elfogadott költségvetés alapján feladatunk az önkor-
mányzat és intézményeinek folyamatos és biztonságos mûkö-
déséhez a pénzellátás biztosítása.

Ellátjuk a fõkönyvi könyveléseket, utalásokat, havi támo-
gatások visszaigénylését, nyilvántartását stb.

Az intézményeink nem önállóan gazdálkodóak, így pénz-
ügyi feladataikat a hivatal köztisztviselõi látják el.

A segélyek, támogatások, intézményi stb. kifizetése
amennyiben nem kerül átutalásra, a pénztár fizeti ki.

– Az önkormányzati ingatlanvagyon kataszter nyilvántartása
is a hivatal feladata.

– 2008. évi pályázatok
A hazai pályázati kiírások alapján öt, az európai uniós pályá-
zati kiírások alapján pedig három pályázatot nyújtott be az ön-
kormányzat.

A hazai alapok kiírásai alapján pályázatot nyújtottunk be a
Napközi Otthonos Óvoda eszközbeszerzésére. Ez a pályázat
kedvezõ elbírálásban részesült, és 2728191 forint vissza nem
térítendõ támogatást nyert el az önkormányzat. A szükséges
önrésszel együtt 3,9 millió forintért vásároltunk az óvoda ré-
szére udvari játékokat, eszközöket. A beruházás még nem zá-
rult le, pénzügyi elszámolása folyamatban van.

Szintén hazai pályázati kiírás alapján nyújtott be támogatá-
si igényt az önkormányzat a tájékoztatást segítõ utcanévtáb-
lák beszerzésére. A szintén eredményes pályázat révén
948158 forint támogatási összeggel és 406354 forint saját for-
rással a településen utcanévtáblák, üdvözlõtáblák, térképek,
információs táblák és irányjelzõ táblák kerülhetnek elhelye-
zésre 2009 tavaszán.

A községi játszótér felújítására benyújtott pályázatunkat
forráshiány miatt elutasította a kiíró, így ez nem részesült tá-
mogatásban.

Szintén hazai keretbõl pályázott az önkormányzat sebes-
ségmérõ berendezések telepítésére. A pályázat elbírálása fo-
lyamatban van, értesítést nem kaptunk még az eredményrõl.

Ugyancsak hazai forrásból származó támogatásra pályá-
zott az önkormányzat a december 29-én benyújtott, népegész-
ségügyi szûrõprogram megvalósítására irányuló pályázattal.
Ennek elbírálása 2009 elején várható.

Az európai uniós pályázatok közül a közoktatási intézmé-
nyek fejlesztésére kiírt támogatásokra pályázott ismét az ön-
kormányzat. A 2007. évben beadott két pályázat azonos mû-
szaki tartalommal került ismét benyújtásra. Az Arany János
Általános Iskola bõvítésére, és ezáltal az integrált oktatás
megvalósítására irányuló pályázat, valamint a Napközi Ottho-
nos Óvoda bõvítésére és eszközbeszerzésére vonatkozó támo-
gatási igény sajnos ez évben sem nyert támogatást.

(Folytatás a következõ oldalon!)

Tisztelt Képviselõ-testület!
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Szintén uniós keretbõl pályázott az önkormányzat a Gon-
dozási Központ felújítására és új épületben történõ elhelyezé-
sére. A 20 millió forintos támogatási igényû pályázatunkat be-
fogadták, az elbírálása azonban még nem történt meg.

A benyújtott pályázatok mellett a 2008. évben jelentõs beru-
házásokat hajtott végre az önkormányzat támogatásokból, hiszen
két 2007-es uniós pályázatunk is kedvezõ elbírálásban részesült.

A Rákóczi úti háziorvosi rendelõ akadálymentesítésére
5857920 forint támogatást nyertünk el, melyhez mindössze
650880 forint saját forrást kellett biztosítani. Ez a beruházás
megvalósult, az I. számú körzet rendelõje megújult, teljes
mértékben akadálymentessé vált. A pályázat pénzügyi elszá-
molása folyamatban van.

Szintén 2008-ban épült meg a Bacsó Béla utcai kerékpár-
út, melyre 35145744 forint támogatást nyert el az önkormány-
zat. A biztosított önrész mintegy 8,8 millió forint. A beruházás
elkészült, a forgalomba helyezési engedély kiadása és a pénz-
ügyi elszámolás folyamatban van.

Nem az önkormányzat nyújtotta be ugyan a pályázatot, de
konzorciumi tagként részese a vasútállomás mellett építendõ
P+R parkoló-fejlesztésnek, mely szintén eredményesen sze-
repelt az elbírálás során, így várhatóan 2009-ben megkezdõd-
het ez a beruházás is.

Az egyes pályázatok során megtartott helyszíni, illetve köz-
ponti ellenõrzések alkalmával hibát vagy hiányosságot nem
tártak fel, önkormányzatunkat nem marasztalták el, a pályáza-
ti kiírókkal és a Magyar Államkincstárral hatékony és eredmé-
nyes kapcsolat és együttmûködés alakult ki. Egyetlen pályáza-
tunkat sem utasították el formai, tartalmi vagy alaki hiba mi-
att, valamennyi befogadásra és elbírálásra került.

A képviselõ-testület 2008-ban is havi rendszerességgel
részletes tájékoztatást kapott a pályázati lehetõségekrõl, ezek
alapján dönthetett, hogy mire nyújt be támogatási igényt.
Pénzügyi helyzetünkre figyelemmel minden lehetséges esz-
közt megragadott 2008-ban is az önkormányzat, hogy fejlesz-
tési forrásai bõvüljenek.

– Adóhatósági feladatok:
Településünkön az adóhatósági, adóigazgatási tevékenység egy-
részt a törvényi rendelkezéseken, másrészt pedig a helyi adókról
szóló, 1990. évi C. törvény alapján az önkormányzat képviselõ-
testülete által megalkotott helyi rendeleteken alapulnak.
A helyi adóhatósági feladatok körébe tartozik:

I. helyi adózással kapcsolatos feladatok:
1. magánszemélyek kommunális adója,
2. iparûzési adó,
3. termõföld bérbeadásából származó jövedelemadó.

II. gépjármûadózással kapcsolatos feladatok
III. adójellegû tartozásokkal kapcsolatos feladatok
IV. szemétszállításidíj-hátralék nyilvántartásával, behajtásá-

val kapcsolatos feladatok
V. egyéb feladatok.
I. Helyi adózással kapcsolatos feladatok:

1. Magánszemélyek kommunális adója:
A magánszemélyek kommunális adója megállapításának sza-
bályait a 22/2007. (XII. 04.) számú önkormányzati rendelet
tartalmazza.

Adófizetésre kötelezett minden tulajdonos, valamint az a
bérlõ, aki az önkormányzat illetékességi területén nem ma-
gánszemély tulajdonában álló lakás bérleti jogával rendelke-
zik. Az adó alanya az, akinek a tulajdonában január 1-jén az
ingatlan szerepel. Mentes az adó alól a lakás vagy üdülés cél-
ját szolgáló épülethez tartozó garázs, a kiegészítõ helyiségként
szolgáló építmény, valamint a tárgyévben 70. életévét betöltött
és idõsebb magánszemély. A megállapított adó 50%-át kell
megfizetni, ha a kommunális adó tárgyát képezõ külterületi
ingatlan a közterületrõl sem elektromos árammal, sem vezeté-
kes vízzel nem látható el.

Az adó mértéke ingatlanonként a 2008. évben 5500 Ft-ban
került megállapításra. (A jogszabályi rendelkezések alapján
ezen adónem felsõ határa 12000 Ft lehetne ingatlanonként.)

A 2008. december 31-i állapot szerint az adófizetésre köte-
lezettek száma: 1539. Az összes ingatlan száma: 1884.

2008. évi költségvetési elõirányzat 7000000 Ft
2008. 12. 31-ig befolyt bevétel 7155708 Ft
A nyilvántartásban szereplõ adatokat a változásoknak

(adásvétel, elhalálozás, öröklés) megfelelõen aktualizáljuk.
A hátralékok behajtása folyamatos. A végrehajtás során al-

kalmazott eljárások: fizetési felszólítás, idézés, munkabérbõl
és nyugdíjból letiltás.

2. Iparûzési adó:
A helyi iparûzési adót az önkormányzat a 24/2002. (XII. 20.)
sz. önkormányzati rendeletével vezette be, 2003. február 1-jei
hatállyal.

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén állan-
dó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység.
Az adó alanya a vállalkozó. 2008. január 1-jétõl az adó mérté-
ke állandó jelleggel végzett iparûzési tevékenység esetében az
adóalap 1,1%-a ( a törvényi rendelkezés szerint maximum 2%
lehet), ideiglenes jelleggel végzett iparûzési tevékenység ese-
tén, a Htv. 37. § (2) bekezdésének a) pontja szerinti tevékeny-
ségvégzés után naptári naponként 1000 Ft, a 37. § (2) bekez-
désének b) és c) pontja szerinti tevékenységvégzés után nap-
tári naponként 5000 Ft.

Az adózók száma: 258
2008. évi költségvetési elõirányzat 24000000 Ft
2008. 12. 31-ig befolyt bevétel 18656394 Ft
A bevallások ellenõrzése az APEH-tól lekért adatok alapján

történik. A hátralék behajtása folyamatos, fizetési felszólítás,
azonnali beszedési megbízás (inkasszó), vállalkozói igazolvány
visszavonásának kezdeményezése az okmányirodában.

3. Termõföld bérbeadásából származó jövedelem:
Ezt az adónemet az szja-ról szóló, valamint az adózás rend-
jérõl szóló törvény alapján írtuk elõ, mint forrásadót, ami a
bérleti díj 25%-a. Az szja-törvény módosítása során megvál-
tozott az önkormányzati adóhatóság általi adóztatás rend-
szere. Az adókötelezettség vonatkozásában a módosítás kö-
vetkeztében új mentességi szabály került beiktatásra, mely-
nek értelmében a legalább 5 éves idõtartamra haszonbérbe
adott termõföld bérleti díja 2003. január 1-jétõl adómentes
bevételnek minõsül. Abban az esetben, ha a mentesség alap-
jául szolgáló haszonbérleti szerzõdés a feltételeként szabott
5 év elteltét megelõzõen megszûnik – kivéve a feleken kívül
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álló okot, vagy a szerzõdés azonnali hatályú felmondását –,
az adózó köteles a korábban meg nem fizetett adót késedel-
mi pótlékkal növelt összegben megfizetni.

Adózók száma: 2 fõ
2008. évi költségvetési elõirányzat 95000 Ft
2008. 12. 31-ig befolyt bevétel 99302 Ft

II. Gépjármûadózással kapcsolatos feladatok:
A gépjármûadóról szóló, 1991. évi LXXXII. törvényt az Ország-
gyûlés több alkalommal módosította, így a helyi önkormányzati
rendelet is igazodott a törvényi rendelkezéshez. A gépjármûadó
személyszállító gépjármû esetén 2007. január 1-jétõl a gépjármû
teljesítménye és gyártási éve alapján került megállapításra. Te-
hergépjármû, pótkocsi, utánfutó esetében az adóalap az önsúly
növelve a raksúly 50%-ával, az adó mértéke pedig az adóalap
minden megkezdett 100 kg-ja után 1200 Ft.

Mentes a gépjármûadó-fizetési kötelezettség alól a súlyos
mozgáskorlátozott személy szállítására szolgáló, a tulajdonát
képezõ 1 darab személyszállító gépjármû. A tehergépjármûvet
környezetvédelmi osztályba sorolásának megfelelõen 20%,
30% vagy 50%-os adókedvezmény illeti meg.

Az adótárgyak száma 1798 db.
Az adó kivetése terén 2004. január 1-jétõl változás történt,

mert nem a gépjármû-tulajdonos vallja be a gépjármûvét, ha-
nem az okmányiroda küldi felénk a változásjelentést, ami a ki-
vetések, törlések alapját képezi. Ezen módszernek az az elõ-
nye, hogy nyomon lehet követni a változásokat, az új gépjár-
mûszerzéseket, nem kell arra várni, hogy a gépjármû tulajdo-
nosa felénk ezt jelezze. Hátránya viszont, hogy sok olyan gép-
jármû szerepel az okmányiroda nyilvántartásában, amely való-
jában már nem képezi az adott személy tulajdonát. Ez a nyil-
vántartásban mindaddig fizetendõ adóként szerepel, amíg az
az okmányirodában nem rendezõdik.

2008. évi költségvetési elõirányzat 30000000 F
2008. 12. 31-ig befolyt bevételt 28600139 Ft
A hátralékok behajtása folyamatos, fizetési felszólítás, for-

galomból kivonás kezdeményezése az okmányirodában, mun-
kabérbõl és nyugdíjból letiltás.
III. Adójellegû tartozással kapcsolatos feladatok:

Más adóhatóságoktól, szervektõl átjelentett tartozások (pl.:
gyermektartásdíj, más önkormányzatnál fennálló adóhátra-
lékok, étkezési térítési díjhátralékok, eljárási bírságok stb.)
behajtása adók módjára. Rendõrségtõl átjelentett be nem fi-
zetett helyszíni bírság, szabálysértés behajtása is a hivatal,
ezen belül az adóügyesek feladata.

Ilyen ügyekben 383 esetben kellett eljárnunk.
A fenti tartozásokra 2008. december 31-ig 1020178 Ft ke-

rült behajtásra, a legtöbb esetben munkabérbõl letiltást eszkö-
zöltünk.

IV. Szemétszállításidíj-hátralék nyilvántartásával, behajtá-
sával kapcsolatos feladatok:

2008. január 1-jétõl a szemétszállítási díjat a közszolgáltató
szedi be a lakosoktól és közületektõl. Az önkormányzat az
elõzõ évek hátralékának behajtásával kapcsolatos feladato-
kat látja el.

2008. évi költségvetési elõirányzat 1800000 Ft
2008. 12. 31-ig befolyt bevétel 1638550 Ft

V. Egyéb feladatok:
Vagyoni helyzetrõl igazolások kiadása (APEH, rendõrség, bí-
róság felé), adóigazolások, adó- és értékbizonyítványok kiállí-
tása (hagyatéki és végrehajtási eljáráshoz).

Fentiekbõl 2008. december 31-ig 245 db került kiállításra.
Az útépítési hozzájárulás nyilvántartása, kezelése is az

adóhatóság feladata. A hátralékosok fizetési felszólítást kap-
tak, melynek eredményeként 2008. évben 118225 Ft folyt be.

– Építéshatósági feladatok:
Az I. fokú építéshatósági feladatokat Tóalmás községgel ható-
sági igazgatási társulás keretében láttuk el. 2009. január 1-jétõl
Nagykáta város építéshatósága jár el.

A 2008. évben kiadott építési engedély száma: 35 db
Kiadott használatbavételi engedélyek száma: 25 db
Bontási engedélyek száma: 5 db
Telekalakítási engedély száma: 16 db
Az engedélyek kiadása elõtt minden esetben helyszíni

szemlét, ellenõrzést végeztek a köztisztviselõk.
A tavalyi évben egy esetben nyújtottak be fellebbezést a

Közép-magyarországi Regionális Közigazgatási Hivatalhoz,
az I. fokú döntést helybenhagyták.

Szakhatósági hozzájárulásokra, egyeztetésekre 44 esetben
került sor.

A Helyi Építési Szabályzat két esetben került módosításra.
Panaszok, bejelentések kivizsgálására 34 esetben került sor.
Az önkormányzat mezõgazdasági feladatai közé tartozik a

fakivágás iránti kérelmek elbírálása, ez ügyben négy kérelem
érkezett.
Állategészségügyi feladatok során a hivatal feladata az eboltás
megszervezése, nyilvántartás vezetése, méhek tartása, fertõzõ
állatbetegségekkel kapcsolatosan helyi zárlat elrendelése stb.

– Szabálysértések:
A 2008. évben 49 db szabálysértési feljelentés ügyében jártunk
el. A legtöbb esetben továbbra is a tulajdon elleni szabálysér-
tés (lopás) elkövetése miatt kellett eljárni.

A szabálysértési hatóság megkeresésre fegyverviselési en-
gedélyek kiadásához ad ki igazolást, hogy az érintettel szem-
ben kettõ éven belül folyt-e szabálysértési eljárás.

– Birtokvédelmi eljárásban 2 esetben hozott döntést a hivatal.
– Hagyatéki eljárás: A 2008. évben 96 hagyatéki leltár került

felvételre és továbbításra a közjegyzõ felé.
– Mûködési engedélyek, telepengedélyek:

A tavalyi évben a községben új mûködési engedély kiadására
4 esetben, módosítására 19 esetben került sor . A módosítást
többnyire az új TEÁOR-számok indokolták.

Üzlet megszüntetésére nem került sor.
A 80/1999. (VI. 11.) Korm. rendelet alapján valamennyi te-

lepengedély hatálya alá tartozó vállalkozónak telepengedély-
lyel kell rendelkeznie.

2008. évben 1 db új kérelem kiadására került sor, 1 esetben
elutasítottuk a kérelmet.

– Hirdetmények kifüggesztése:
A hivatalban kerül kifüggesztésre a külterületi tanya, termõ-
föld eladása, bérlete esetén a vételi, bérleti ajánlat, a 2008. év-
ben 42 kérelem került kifüggesztésre.

(Folytatás a következõ oldalon!)
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Egyéb hirdetmények, pl. ingatlanárverési, 81 db került ki-
függesztésre.

A kifüggesztett hirdetményeket kifüggesztési záradékkal
kell ellátni.

Az önkormányzat ez évben is csatlakozott a Bursa Hun-
garica felsõoktatási ösztöndíj pályázathoz. A továbbtanuló fi-
atalok közül 15 fõ nyújtott be pályázatot.

Valamennyi pályázó támogatásban részesült, éves szinten
összesen 500000 Ft összegben.

Szociálpolitikai kedvezmény igénybevételéhez igazolás ki-
adására 18 alkalommal került sor.

– Gyermekvédelmi, gyámügyi feladatok:
A gyermekek védelmét és a gyámügyi feladatok ellátását a
gyermekek védelmérõl és gyámügyi igazgatásról szóló, 1997.
évi XXXI. törvény, a 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet,
valamint a 11/2004. (IX. 16.) számú gyermekek védelmének
helyi rendszerérõl szóló önkormányzati rendelet szabályozza.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes
gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások biztosítják.
Az önkormányzat által nyújtott ellátások:

– Pénzbeli támogatások
• rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény
• kiegészítõ gyermekvédelmi támogatás
• rendkívüli gyermekvédelmi támogatás

– Természetben nyújtott ellátások
• térítésidíj-kedvezmények,
• tankönyvtámogatás
• az óvodás és általános iskolás gyermekek részére ka-

rácsonyi vásárlásra pénzösszeg biztosítása
– Személyes gondoskodást nyújtó ellátások

• gyermekjóléti szolgáltatás
• gyermekek napközbeni ellátása
• óvodai ellátás,
• iskolai napközi otthonos ellátás.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogo-
sultság a szülõ vagy más törvényes képviselõ által benyújtott
kérelem alapján az arra jogosult gyermekek részére állapítha-
tó meg, jegyzõi hatáskörben.

Ez a jogosultság – amennyiben a család anyagi körülmé-
nyeiben, lakcímében változás nem történik – egy évig érvé-
nyes, és újból igényelhetõ. Fenti kedvezményben részesülõ
gyermekek jogosultak az ingyenes tankönyvellátásra, óvodás
gyermekek és I–V. osztályos iskolai tanulók esetében 100%-
os étkezési térítésidíj-kedvezményre, valamint az VI–VIII.
osztályos iskolai tanulók esetében 50%-os térítésidíj-kedvez-
ményre.

Községünkben 2008-ban 176 családban 413 fõ kiskorú ré-
szesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben.

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatást 2008-ban fõleg a
rendszeres nevelési kedvezményben nem részesülõk beiskolá-
zásához, vagy egyéb rendkívüli esetben nyújtott a Szociális és
Egészségügyi Bizottság, összesen 72 fõ gyermek részére,
561950 Ft összegben.

Kiegészítõ gyermekvédelmi támogatásra a 2008. évben 3 fõ
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülõ kisko-
rú gyámjául rendelt hozzátartozó volt jogosult.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság 2008-ben is az arra
rászorulóknak az állami normatíván felül további étkezési té-
rítésidíj-kedvezményt nyújtott, 886950 Ft értékben.

Az elmúlt évben a helyi oktatási intézményben tanuló min-
den gyermek részesült tankönyvtámogatásban. Azoknak a gyer-
mekeknek, akik állami normatívára nem jogosultak, az önkor-
mányzat saját költségvetésébõl biztosított támogatást.

Az I. osztályosok ingyen kapták a tankönyvet, a II–VIII.
osztályba járók meghatározott összeget kaptak, mely összeg a
tankönyv árából automatikusan levonásra került.

Összesen 165 fõ részére 1448800 Ft került kifizetésre.
Karácsonyra a helyi oktatási intézményekbe járó gyerme-

kek és az idõsek otthona bentlakói 50000 Ft értékben szalon-
cukrot kaptak.

A jegyzõ gyámhatósági feladatai során dönt a gyermekek
védelembe vételérõl és annak megszüntetésérõl. A községben
élõ gyermekek közül a 2008. évben védelembe vételre kettõ fõ
kiskorú esetében került sor, védelembe vétel megszüntetése
pedig három fõ kiskorúnál történt. Összesen 20 fõ kiskorú áll
védelem alatt.

2008-ban egy fõ kiskorú került gyámság alá, átmeneti ne-
velésbe vételre egy fõ kiskorú esetében került sor. Ideiglenes
hatályú elhelyezés négy fõ kiskorúnál történt. Gondnokság alá
helyezésre 3 személy került.

Családi jogállás rendezése 15 esetben történt, apai elisme-
rõ nyilatkozattal.

Gyámhivatali felkérésre gyámsági és gondnoksági ügyek-
ben leltározási feladatokat, környezettanulmányokat végzünk,
közremûködünk a gyámhivatali határozatok végrehajtásában.
Társhatóságok, legfõképpen bíróságok megkeresésére 33 db
környezettanulmányt, vagyonleltárt készítettünk.

2009. január 1-jétõl jegyzõi hatáskörben, a Gyermekek vé-
delmérõl szóló törvény alapján a törvényben meghatározott
óvodáskorú gyermekek szülei óvodáztatási támogatásban ré-
szesülnek.

– Szociálpolitikai feladatok:
A Polgármesteri Hivatal szociális igazgatási tevékenységét a
szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló, 1993. évi
III. törvény és az egyes szociális ellátások helyi szabályairól
szóló, 9/2008. (IV. 28.) sz. rendelete határozza meg.
Szociális rászorultságtól függõ pénzbeli ellátások:

– Idõskorúak járadéka:
Az idõskorúak járadéka a megélhetést biztosító jövedelemmel
nem rendelkezõ idõskorú személyek részére nyújtott támoga-
tás. A települési önkormányzat idõskorúak járadékában része-
síti azt a 62. életévét, illetõleg a reá irányadó nyugdíjkorhatárt
betöltött személyt, akinek:

• havi jövedelme, valamint
• saját és vele együtt lakó házastársa, élettársa jövedel-

me alapján számított 1 fõre jutó jövedelme nem ha-
ladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb
összegének 80%-át, egyedülálló esetén 95%-át.

A községben 3 fõ részesül idõskorúak járadékában.
– Rendszeres szociális segély:

Rendszeres szociális segély állapítható meg annak a személy-
nek, aki
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• 18. életévét betöltötte és aktívkorú, továbbá
• munkaképességét legalább 67%-ban elvesztette,

vagy
• vakok személyi járadékában részesül, illetõleg
• fogyatékossági támogatásban részesül,
• aktívkorú nem foglalkoztatott, feltéve, hogy megél-

hetése más módon nem biztosított.
A 2008. évben 45 fõ részesült segélyben.
Egészségkárosodottként (67%-os rokkant, de nem jogo-

sult rokkantsági nyugdíjra) rendszeres szociális segélyben ré-
szesül 5 fõ.

A 2009. évben a rendszeres szociális segély folyósítása je-
lentõs mértékben megváltozik.

„Út a munkába” program keretében az önkormányzat a
segélyben részesülõk részére munkát adhat. Lehetõség nyílik
arra, hogy a segélyben részesülõket az önkormányzat foglal-
koztassa, közcélú munkát végezzenek, ezáltal a községünk is
szépülhet, pl. virágosítással, közterületeken a szemét össze-
gyûjtésével stb.

Az új rendszerrõl a képviselõ-testületnek rendeletet kell
alkotnia.

– Lakásfenntartási támogatás:
Normatív lakásfenntartási támogatásra jogosult az a sze-
mély, akinek a háztartásában az egy fõre jutó havi jövedelem
nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb
összegének 150%-át, feltéve, hogy a lakásfenntartás elismert
havi költsége a háztartás havi összjövedelmének 20%-át
meghaladja.

A 2008. évben átlagban 173 fõ részesült támogatásban, át-
lagosan 5000 Ft/fõ összegben.

A támogatást a Szociális és Egészségügyi Bizottság állapít-
ja meg.

– Ápolási díj:
Ápolási díjra jogosult – a jegyes kivételével – a hozzátartozó
(Ptk. 685. § b) pont), ha önmaga ellátására képtelen, állandó
és tartós felügyeletre szoruló súlyosan fogyatékos, vagy tartó-
san beteg 18 év alatti személy gondozását, ápolását végzi.

Az önkormányzat helyi rendeletében meghatározott felté-
telek esetén ápolási díj állapítható meg annak a hozzátartozó-
nak, aki 18. életévét betöltött tartósan beteg személy gondozá-
sát végzi.

A Pest Megyei Módszertani Központ szakhatósági vélemé-
nye beszerzése után került sor 7 fõ részére az emelt összegû
ápolási díj megállapítására.

Súlyos fogyatékos ápolása után 12 fõ részesül ápolási díj-
ban 25792 Ft/fõ nettó összegben.

Tartósan beteg ápolása után a helyi rendeletnek megfele-
lõen 22 fõ részesül 20624 Ft/fõ összegben.

A súlyosan fogyatékosok, valamint a tartósan beteg 18 év
alatti személy gondozása, ápolása után az ápolási díjat a jegy-
zõ állapítja meg.

A 18 év feletti tartósan beteg ápolása utáni ápolási díj a he-
lyi rendelet alapján a Szociális és Egészségügyi Bizottság ha-
táskörében van.

– Átmeneti segély:
Átmeneti segély megállapítható a létfenntartást veszélyeztetõ,
rendkívüli élethelyzetbe került, valamint idõszakosan vagy
tartósan létfenntartási gonddal küzdõ személyek részére. El-
sõsorban gyógyszertámogatásként, alkalmanként jelentkezõ
többletkiadások, betegség, elemi kár miatt anyagi segítségre
szorulóknak.

Átmeneti segélyben a Szociális és Egészségügyi Bizottság-
tól 63 fõ részesült támogatásban, átlagosan 6800 Ft összegben.

– Temetési segély:
Temetési segély nyújtható annak, aki a meghalt személy elte-
mettetésérõl gondoskodott annak ellenére, hogy arra nem volt
köteles, vagy tartására köteles hozzátartozó volt ugyan, de a
temetési költségek viselése a saját, illetve családja létfenntar-
tását veszélyezteti.

A 2008. évben 28 fõ részesült temetési segélyben, 15000
Ft/fõ összegben.

A temetési segély polgármesteri hatáskörben állapítható
meg.
Természetben nyújtott szociális ellátások

– Köztemetés:
A haláleset helye szerinti önkormányzatnak kell gondoskod-
nia az elhunyt személy közköltségen történõ eltemettetésérõl,
ha nincs vagy nem lelhetõ fel az eltemettetésre köteles sze-
mély, vagy az eltemettetésre köteles személy az eltemettetés-
rõl nem gondoskodik.

Polgármester hatáskörbe tartozik a köztemetés elrendelé-
se.

A 2008. évben 3 köztemetés volt. A kifizetett összeg
180000 Ft.

– Közgyógyellátás:
Közgyógyellátási igazolvány a szociálisan rászorult személy ré-
szére az egészségi állapot megõrzéséhez és helyreállításához
kapcsolódó kiadásainak csökkentésére állapítható meg.

Az igazolvány alanyi, normatív és méltányossági jogcímen
állítható ki.

Az alanyi jogcím a TB- és nyugdíjellátásokkal összefüggõ
ellátási formához kapcsolódik.

A normatív jogcímen a szociális törvényben meghatározott
módon a jegyzõ jogkörében történik.

Méltányosságból a helyi önkormányzati rendeletben meg-
határozott kereteken belül állítható ki.

A gyógyszerköltség megállapítására szakhatósági véle-
ményt kell kérni a Pest Megyei Egészségbiztosítási Pénztártól,
és ezt követõen megállapítani a jogosultságot, és visszakülde-
ni igazolvány kiállítására.

Alanyi jogcímen 75 fõ, normatív jogcímen 35 fõ, méltá-
nyosságból 61 fõ részére van megállapítva.

A méltányos közgyógyellátási igazolványok önkormányzat
által fizetendõ térítési díjánál nem egységesen kell fizetni, ha-
nem a gyógyszerköltség függvényében. Így átlagban számolva
kb. egy igazolvány után 28800 Ft-ot kell utalnia az önkor-
mányzatnak egy évre.

(Folytatás a következõ oldalon!)
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Tisztelt Lakosság!
A márciusi fogadóóra idõpontja: 2009. március 2-án 16.30. Helye: a Polgármesteri Hivatal. Várom az érdeklõdõket.

Kele Sándorné

Köszönetnyilvánítás
Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik

Vajon Imréné, született Czakó Éva
temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot
hoztak.

A gyászoló család

Orvosi körzetek rendelési ideje

I. számú II. számú
Dr. Faroun Ghassan Dr. Valki Ferenc Dániel

Hétfõn 12.30–16.00 8.00–12.00
Kedden 12.30–16.00 14.00–18.00
Szerdán 8.00–12.00 8.00–12.00
Csütörtökön 12.30–16.00 16.00–20.00
Pénteken 12.30–16.00 8.00–12.00

Március 12., csütörtök
A kifizetõ, munkáltató a tárgyhót követõ hó 12-ig fizeti meg

az általa levont személyi jövedelemadó-elõleget vagy adót. Eddig
kell megfizetni a járulékokat: az egészségbiztosítási és nyugdíjjá-
rulékot, a fizetendõ társadalombiztosítási járulékot, az egészség-
ügyi hozzájárulást, a munkaadói és munkavállalói járulékot, az
egészségügyi szolgáltatási járulékot, valamint a START-kártyával
rendelkezõ foglalkoztatott után a 15/25% járulékot. Az egyéni
vállalkozó és a társas vállalkozó után a vállalkozás eddig fizeti
meg a vállalkozói járulékot is. Ezekrõl a kötelezettségekrõl a be-
fizetés mellett bevallást is kell tenni a tárgyhót követõ hó 12-ig, a
foglalkoztató a 0908-as, az egyéni vállalkozó saját magáról a
0958-as nyomtatványt nyújtja be, elektronikus úton.
Március 20., péntek

Társaságiadóelõleg-befizetés, havi bevallók környezetvé-
delmi termékdíjának befizetése, játékadó befizetése és be-

vallása, havi áfa befizetése és bevallása, 0901-es havi bevallás
benyújtása, fogyasztói árkiegészítés és költségvetési támoga-
tás igénylése, az Európai Közösségbõl történõ beszerzés ese-
tén meghatározott adóalanyok 0986-os számú bevallásának
benyújtása, az Európai Közösség más tagállamából személy-
gépkocsinak nem minõsülõ, új közlekedési eszköz beszerzé-
sekor a közösségi adószámmal nem rendelkezõk 0987-es szá-
mú bevallása.
Március 28., péntek

Környezetvédelmi termékdíj elõlege és jövedékiadó-elõleg
befizetése és bevallása.
Március 31., hétfõ

Környezetterhelési díj elõlegének befizetése, a tárgyévi
környezetterhelésidíj-kötelezettség és az elõleg különbözeté-
nek bevallása és befizetése.

APEH Közép-magyarországi Regionális Igazgatósága

– Szociális otthoni elhelyezés:
A 2008. évben 4 fõ kérte idõskorúak szociális otthonába törté-
nõ beutalását. Az elõzõ években beutaltak közül 8 fõ van vá-
rakozó listán.

Súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támoga-
tásában 105 fõ részesült. A támogatás 100%-át az állami költ-
ségvetés fedezi.

Egészségügyi ellátásra való jogosultságot igazoló hatósági
bizonyítvány 27 fõ részére került kiadásra.

A tavalyi évben is a Polgármesteri Hivatal dísztermében
ebéddel vendégeltük meg önkormányzat és intézményei nyug-
díjasait.

Októberben az Idõsek Világnapja alkalmából mûsor meg-
szervezésével vártuk a vendégeket az iskolában.

A hivatal köztisztviselõi a mindennapi munkavégzés mel-
lett ellátják az ún. egyéb rendkívüli feladatokat is, pl. eboltás,
tüdõszûrés megszervezése, községi ünnepek, programok lebo-
nyolítása.

Várhatóan 2009. június 7-én kerül sor az Európa parla-
menti képviselõk megválasztására.

A köztisztviselõk feladata, mint a helyi választási iroda tag-
jainak, vezetõje a jegyzõ, pl. elõkészítõ munkák elvégzése, a
választásra felkészülés, a bizottsági tagok felkészítése, lakos-
ság tájékoztatása, választás napján a jegyzõkönyvvezetõi fel-
adatok ellátása stb.
Szentmártonkáta, 2009. január 14.

Dr. Illés Zsuzsanna
jegyzõ

KÖZÉLETI HÍREK

Márciusi adózási határidõk
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Az országunkat is elérte a pénzügyi és gazdasági válság, amely-
nek egyenes következménye, hogy az állampolgárokat egyre
több olyan sérelem éri, amelyeknek jogalapját nem ismerik,
vagy számos esetben nincsen, jogalap nélküli követelésekkel ál-
lunk szemben. Tapasztalataink szerint, e tekintetben az eddigi-
eknél több információra van szüksége mindenkinek. Ezért új
rovatot indítunk útjára a helyi újságban, ezen az oldalon, hó-
napról hónapra valamilyen közérdeklõdésre számot tartó jogi
témával jelentkezünk. Nem nyakatekert, a nem jogászok szá-
mára érthetetlen, jogi szakszövegekre kell gondolni, hanem vi-
lágos magyarázatokra, hogy nem jogvégzett olvasó is megértse
a mondanivalót. Így próbálunk meg segíteni községünk lakói-
nak, ha a jog útvesztõiben elakadnak, legyen szó ingatlanokkal
kapcsolatos kérdésekrõl vagy a gazdasági társaságok életérõl,
vagy akár tartási, vagy más polgárjog körébe tartozó szerzõdés-
rõl. Felhívjuk a figyelmet az aktualitásokra is, vagy olvashatnak
sokuknak gondot okozó kérdésekrõl.

Ezen lehetõségen túl, minden hónap elsõ keddjén 16-tól
17 óráig ingyenes jogsegélyszolgálatot tartunk.

Kérjük községünk lakóit, szükség esetén minél többen él-
jenek a lehetõséggel, és vegyék igénybe. Elsõ alkalommal be-
széljünk a sok idõs embert érintõ szerzõdésrõl.

– A tartási szerzõdésrõl:

Atartási szerzõdés, melyet a köztudatban eltartási szerzõ-
désnek neveznek, különleges szerepet tölt be a közgon-

dolkodásban, hiszen sok jó és rossz véleményt hallhatunk ró-
la. Kedvezõ lehetõségnek tûnik azoknak, akik rászorulnak a
tartásra, de azoknak is, akiknek ingatlanra, ingóságra vagy
készpénzre van szükségük, és emellett segíteni is szeretnének.
Ugyanakkor gyakran hallhatunk visszaélésekrõl, a tartásra
szorulók szomorú sorsáról.

– A jogi szabályzás:

APolgári Törvénykönyv szabályai szerint a tartási szerzõ-
dés alapján az eltartó köteles a tartásra szorulót megfele-

lõen eltartani, míg ezért cserébe a szerzõdés megkötésével
megszerzi a tartás ellenértékét, azaz valamilyen ingatlant, in-
góságot. A szerzõdés csak írásban és csak ügyvéd által ellen-
jegyzett okiratban lehetséges.

– Mire terjed ki?

Atartási kötelezettség a gondozásra, a gyógyításra, az ápo-
lásra és az eltemettetésre is kiterjed. A szerzõdés lénye-

ges vonása, hogy az eltartó szolgáltatásai rendszeresen ismét-
lõdnek, idõszakonként, esetleg biztosítja az élelmezést, fûtést,
világítást, szükség szerint az ápolást, kezelést, idõszakonként
vagy rendszeresen valamilyen pénzbeli szolgáltatást. A szol-
gáltatásokat az eltartó személyesen tartozik teljesíteni, ezt az
eltartott mástól nem köteles elfogadni.

– Mit kell tennem, ha kérdés merül fel?

Semmi mást, csak megjelenni a fogadóórán, és jogi gondja-
inak lényegét elmondani.

– Meddig áll fenn?

Atartási szerzõdés, az eltartott haláláig áll fenn, ezért a jog-
gyakorlat e szerzõdéseket szerencseszerzõdésnek nevezi.

Elõfordulhat ugyanis olyan eset, hogy az eltartott a szerzõdés
megkötése után rövid idõn belül meghal, ennek megfelelõen
az eltartó a kapott értéknek csupán egy csekély részét fordítja
az eltartott élelmeztetésére, gondozására. Ezzel szemben a
hosszú életû eltartott esetén az is elõfordulhat, hogy a kapott
értéket messze túlhaladó gondozást kell nyújtani.

– Csak a házamra pályáznak…?

Aszerzõdéssel kapcsolatos visszaélések megakadályozására
szerencsére létezik jogi védelem. Pert lehet indítani az el-

tartó ellen, ha az eltartó orvosi vélemény, iratok alapján tisz-
tában van az eltartásra szoruló egészségi állapotával, és tudja,
hogy az eltartott gyógyíthatatlan betegség miatt viszonylag rö-
vid idõ alatt meghalhat. Ekkor az eltartó az eltartottal abban
a tudatban szerzõdik, hogy a tartást rövid ideig kell szolgáltat-
ni, és viszonylag csekély áldozattal megszerezheti az eltartott
vagyonát. Az ilyen szerzõdés a jogszabályba, és a jó erkölcsbe
is ütközik, ezért semmis.

– Már nem is akarom ezt az egészet…

Gyakori eset, hogy az eltartott úgy érzi, hogy nem azt az el-
látást kapja, amelyet a szerzõdés megkötésekor elkép-

zelt, vagy ígértek neki, vagy az eltartó egyre türelmetlenebb
vele. Az sem ritka, hogy az eltartó úgy érzi, hogy a kapott szol-
gáltatásokkal szemben sokkal többet nyújt. Közös megegye-
zéssel és a megfelelõ elszámolással a tartási szerzõdés – írás-
ban, ügyvéd által ellenjegyzett okiratban – felbontható. Ha a
közös megegyezés a felek esetleges megromlott viszonya miatt
vagy más okból nem lehetséges, akkor is van kiút. Ilyenkor
bármelyik fél kérheti a bíróságtól, hogy a szerzõdést véglege-
sen vagy ideiglenesen változtassa át életjáradéki szerzõdéssé.
Ha erre nincs lehetõség, a bíróság a tartási szerzõdést az eddi-
gi tartás megfelelõ elszámolásával megszünteti.

A fenti szabályoktól függetlenül egy dolog biztos, e szerzõ-
désben is emberi sorsokról van szó, érdemes tehát odafigyel-
ni, hogyan is állunk hozzá.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a cikk csak tájékoztató jellegû.
Mivel nem minõsül teljes körû tájékoztatásnak, így az ügyvéd-
del való személyes találkozás konkrét ügyek esetében elen-
gedhetetlen.

Szentmártonkáta. 2009. január 3.

Dr. Hajnal Károly
a Jogügyi Bizottság Elnöke

AZ ÖNKORMÁNYZAT JOGSEGÍTSÉGE A LAKOSSÁGNAK
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Örömmel tettem eleget a napokban Dósa Kálmán bácsi meg-
tisztelõ meghívásának.

Pénteken késõ délután még javában, lelkiismeretes mes-
teremberhez illõen, munka közben találtam otthonában Kál-
mán bácsit. Büszkén számolt be arról, hogy nemrégiben az
Iparosok Országos Szövetsége több mint fél évszázados mun-
kásságát Aranykoszorús Mesteri cím adományozásával ismer-
te el. A kitüntetõ oklevél, melyet Szûcs György, az IPOSZ el-
nöke adott át községünk kádármesterének, már felkerült a
mûhely falára, a többi elismerõ oklevél mellé.

Kálmán bácsitól többek között pályája kezdetérõl, hihetet-
len még kimondani is, de több mint ötven éves munkásságá-
ról, családjáról, vállalkozásáról érdeklõdtem.

Beszélgetésünk elején egybõl leszögezte, nem vállalkozó-
nak érzi magát, hanem még mindig kézmûves iparosnak. Szü-
lei szegények voltak, így 15-16 éves korában megérlelõdött
benne a felismerés, hogy neki magának kell a kitörési pontot
megkeresni, életét és jövõjét megalapoznia.

Nagykátán Bakondi Endre kádármester mellé szegõdött ta-
nulónak, szorgalmasan dolgozott, így mestere látott benne fan-
táziát. Nem volt hiábavaló a három éven át tartó napi kerékpá-
rozás Nagykátára, alaposan kitanulta ez idõ alatt a mesterség
fortélyait. Kedvezõek voltak a körülmények is, akkor még sok
szõlõ volt a településen és a Tápió vidékén is. A pálya kezdetén
gyorsan követték egymást az események, a szorgalom és a szak-
maszeretet biztos megélhetést adott a mester kezébe. A mun-
kát egyedül és gyakran felesége segítségével végezte, az építke-
zés és családalapítás idõszaka volt ez egyben.

1960–62 között Budafokon, a Borforgalmi Vállalatnál,
1962–75 között pedig a Bútorgyárban, asztalosként dolgozott.
A kádármesterséget másodállásban itthon végezte. A szõlõs-
gazdák körében gyorsan terjedt híre ügyes kezének. Ahogyan
jövedelme engedte, fejlesztette a vállalkozást, s emellett a má-
sik fõ cél gyermekei kitaníttatása volt.

Kálmán bácsit idézve, mivel gyermekei szórahajlóak vol-
tak, õk is ezt a szakmát választották hivatásuknak. Két fia, At-
tila és Tibor, illetve az egyik unoka, Tibor fia is kádárként te-
vékenykedik. Ez azért is igen említésre méltó, mert az ország-
ban csak kb. húsz kádár található, közülük Kálmán bácsi utó-
dai a legfiatalabbak. Tehát esetükben valóságos kádárdinasz-
tiáról beszélhetünk. Azt, hogy munkáját mindig tisztességesen
végezte, jelzi, hogy állandó megrendelõi kisebb és nagyobb
borászatok, belföldön többek között a Hordóipari Vállalat, il-

Engedd meg, hogy az Ipartestületek Országos Szövetsége tag-
sága és a magam nevében õszinte szívvel gratuláljak az Arany-
koszorús Mesteri címmel való kitüntetésed alkalmából.

Már maga az is elismerést érdemel, hogy több mint ötven
éves munkásságoddal megalapoztad szakmai jó hírneved, em-
beri tisztességedet. De olyat is tudtál tenni, ami közülünk is
csak nagyon keveseknek sikerül. Mindennapi munkáddal
megszerzett üzleti hírneved mellett az elhivatottságodat át

tudtad adni utódaidnak, és immáron vállalkozásod sokgenerá-
ciós dinasztiává vált. Tetted ezt úgy, hogy közben a mai napig
is végzed áldozatos munkádat a közösségért, iparostársaid se-
gítését. Kívánok a jövõbeni munkádhoz jó erõt, egészséget a
magánéletedben, és sok üzleti sikert a vállalkozásodban.
Nagykáta, 2009. január 12.

Tisztelettel: Szûcs György
az IPOSZ Elnöke

KÖZÉLETI HÍREK

Gratulálunk!!!

Egy kádárdinasztia fél évszázad tükrében

Kálmán bácsi az elismerõ oklevél és mestermunkái körében

letve külföldre is (Olaszországtól Ausztráliáig) szép számmal
kerülnek ki keze alól mestermunkák.

Kálmán bácsi 68. életévét tölti, elmondása szerint elõrelátha-
tóan 70 éves koráig mindenképpen szeretne még dolgozni. A
szakmában dolgozó kádárok között is ritkaságszámba megy, hogy
õ még kézzel készíti a hordókat, valamint az, hogy régi hordók ja-
vítását is vállalja. Kérdésemre elmondta, hogy a legbonyolultabb,
(a képen is látható) ovális hordó elkészítése. Büszke arra, hogy
családját, a dinasztia tagjait külföldön is elismert, megbízható
szakembereknek tartják, s hogy sikerült velük megszerettetni ezt
a nehéz, de szép szakmát. Ez, a szakma szeretete segítette át a ne-
héz idõszakokon családjukat. Továbbá fontosnak tartja kiemelni,
hogy munkássága során mindig becsületesen fizette a közterhe-
ket, soha nem volt az állam felé adó- és egyéb tartozása.

Példaértékû életútja folytatásához ezúton is kívánok neki
erõben-egészségben eltöltött éveket!

Kálmán bácsi, engedje meg, hogy magam és Szentmártonkáta
Község Önkormányzata nevében is tiszta szívbõl gratuláljak Önnek,
immár mint településünk Aranykoszorús Mesterének!

Fodor Zoltán polgármester

Tisztelt Dósa Kálmán Úr! Kedves Iparostársam!
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A Szentmártonkátai Székely József Református Általános Is-
koláért Alapítvány kuratóriuma hálás szívvel köszöni mind-
azoknak az adományát, akik adójuk 1%-ával támogatták ala-
pítványunkat. Számlánkra a felajánlásokból, a 2007. évi szja
1%-ból 158440 Ft érkezett. Ezt az összeget az alapítvány ok-
iratában foglaltaknak megfelelõen kívánjuk felhasználni
(úszásoktatáshoz, erdei iskolához, nevelés-oktatás-képesség-
fejlesztés támogatásához).

Az alapítvány kuratóriuma
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Támogatásukkal tanulóink már elsõ osztálytól Erdei Táborba
utazhattak tavasszal, az elsõ évfolyam úszásoktatáson vett
részt. Karácsonyi meglepetésként játékokat kapott minden
osztály, a szabadidõ kellemes eltöltéséhez.

Ma már, éppen a technika fejlõdésének köszönhetõen, a
tudásátadás, egyéni tanulási folyamat könnyebb elsajátítását
lehetõvé tévõ eszközök, berendezések is megjelenhetnek a
tantermeinkben. Pályázat útján sikerült beszereznünk ezen
eszközök közül is kiemelkedõt, az interaktív táblát, amely át-
menetet jelent a frontális és egyéb oktatási módok között; le-
hetõvé teszi az informatika elõnyeinek széleskörû alkalmazá-

sát. Az interaktív tábla egy olyan prezentációs, oktatási esz-
köz, amely egyesíti magában a tábla, vászon, számítógép és
egy érintõképernyõ funkcióit. Segítségével hatékonyabbá te-
hetõek a tanórák, és jelentõs méretben növelhetõ a tanulók
aktív részvétele, képzett pedagógusok irányításával. Célunk,
hogy az elsõ évfolyam tanulói ennek a táblának a segítségével,
használatával lépjenek a „betûk és számok birodalmába”.

Kedves Szülõk!
Ha az interaktív tábla oktatásban való alkalmazása felkeltette
érdeklõdésüket, kérem nézzék meg bemutató óránkat 2009.
március 18-án, szerdán 10 órai kezdettel.

Kérjük, adójuk 1%-ával támogassák továbbra is alapítvá-
nyunkat, hogy iskolánkban folyó oktató-nevelõ munkával egy-
re színvonalasabb, biztosabb tudást érjünk el , és továbbra is
biztosítani tudjuk az elsõ osztályosoknak az úszás oktatását,
erdei táborba való utazást.

Alapítvány a Székely József Református Iskoláért
Adószám: 18694789-1-13

Simonné Bozsik Anikó
igazgatóhelyettes

KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK

A SZÉKELY JÓZSEF REFORMÁTUS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

ITT A FARSANG! JELMEZBÁL!
2009. február 19-én (csütörtökön) szeretettel várjuk a nagycsoportos óvodásokat, az óvó nénik-
kel és a szülõkkel együtt, a de. 10 órakor kezdõdõ zenés-táncos farsangi vetélkedõre!

Február 19-én du. 2 órától tartjuk az alsó tagozatosok farsangi mulatságát, melyre szeretet-
tel meghívjuk a szülõket és nagyszülõket is. A legötletesebb jelmezesek képviselhetik iskolán-
kat a nagykátai jelmezversenyen.

Február 20-án, pénteken lesz du. 2 órától a felsõ tagozatos tanulók farsangi mulatsága.
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk.

Az alapítvány hírei

FELVÉTELI EREDMÉNYEK

A középiskolai központi írásbeli felvételin eredményesen szerepeltek tanulóink. A 8 éves szorgalmas, kitartó készülés, mindennapi
tanulás meghozta az eredményt. 8. osztályos tanulóink közül Józsa-Teleki Kinga matematikából 46 pontot ért el, magyar nyelv és iro-
dalomból 31 pontot, így összesen 77 pontot, Füzi Imre 73 pontot szerzett. A többi felvételizõ is remélhetõleg megszerezte a szüksé-
ges pontot az elsõ helyen megjelölt iskolához. Bár az idei évi felvételi feladatsor nem volt nehéz  – könnyebb volt az elõzõknél –,
még jobb eredmények születhettek volna, ha még nagyobb a tanulók szorgalma. Gratulálunk a tanulók jó eredményéhez és sikeres
felvételit kívánunk! Köszönjük a felkészítõ tanárok eredményes munkáját!

––––––––––––––––––––––––––––––––––––– ––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

2009. március 9-én (hétfõn) du. 4 órakor tartjuk az érdeklõdõ nagycsoportos óvodások szüleinek az Ovis Szülõi Értekezletet.
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk.

Szvitek Jánosné
igazgató
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Kiadja: MIGUZA Bt., a POLGÁRMESTERI HIVATAL megbízásából
Felelõs kiadó: Szentmártonkáta Önkormányzata

Felelõs szerkesztõ: Benéné Árvai Erika
Engedélyszám: 571/1991.

Megjelenik: 500 példányban, 100 Ft-os áron
Készült az Reactor Kft. nyomdájában.

HIRDETÉSEK

KEDVES OLVASÓK!

Kérjük, hogy közérdekû cikkeiket to-

vábbra is minden hónap 5. napjáig szí-

veskedjenek leadni a felelõs szerkesztõ-

nek, vagy a könyvtár dolgozóinak. Aki-

nek módjában áll, elküldheti e-mail cí-

münkre is:

szentmartonkata@telehaz.hu.

Benéné Árvai Erika

felelõs szerkesztõ

MINDEN,
ami a házban, lakásban kell!

Kedvezõ áron vállalom:

• Teljeskörû villanyszerelést

• Riasztóelemek kiépítését, szerelését, javítását

• Házak, lakások hálózatának kiépítését és kar-
bantartását

• Biztosítéktáblák cseréjét, mindezt garanciával!

• Klímák beépítését, javítását és tisztítását

ingyenes felméréssel!

Megbízható, szakszerû munka!

Tisztelettel: Somogyi Csaba

Mobil tel. (egész nap): 06 (20) 438-34-03

somogyihaz.atw.hu

APRÓHIRDETÉS
140 x 70 cm-es babaágy, kókuszmatraccal,

pelenkázó szekrény ELADÓ.
Érdeklõdni lehet

a (20) 915-43-33 telefonszámon.

BABARUHABÖRZE
Kedves Anyukák!
2009. február 20-án 14 órától babaruhabörzét tartunk a szentmárton-
kátai Arany János Általános Iskola aulájában.

Használt gyermekruhák, cipõk és egyéb kiegészítõk adása-vétele.
Várunk mindenkit szeretettel!

Lászlóné Dósa Nikoletta, (70) 559-253

Kedves Olvasó! Tisztelt Adófizetõ!
Ebben az évben is lehetõség nyílik arra, hogy befizetett adójának 1%-ával
alapítványunkat támogassa. 1993-ban községünkben Marjos Istvánné
nyugdíjas pedagógus alapítványt létesített a „Szentmártonkátai Könyvtár-
ért”, amely fõ célként a könyvtári közmûvelõdési tevékenység támogatását
jelölte meg. Kérjük községünk mindazon polgárait, akik befizetett adójuk
1%-ával a helyi könyvtárat kívánják támogatni, kedvezményezettként a
„Szentmártonkátai Könyvtárért” Alapítványt jelöljék meg.

Adószámunk: 19186917-1-13
Ha szeretné további pénzösszeggel is támogatni alapítványunkat, a könyv-

tárban és a helyi takarékszövetkezetnél is befizetheti a felajánlott összeget.
Az alapítvány kuratóriuma


